
令和6年度　第3回 在宅医療介護従事者向け研修会　アンケート

出席者　18名（見学者含む）

医師 0

歯科医師 1

薬剤師 1

看護師・准看護師・保健師 6

ケアマネジャー 2

リハビリ専門職(OT・PT・ST） 1

社会福祉士・精神保健福祉士 1

介護福祉士 4

介護職 2

計 18

アンケート回収　15名 アンケート回収率　　86.7％

1､所属

短期入所生活介護 0

短期入所療養介護 0

特定施設入居者生活介護 2

小規模多機能型居宅介護 2

認知症対応型共同生活介護 0

介護老人福祉施設 1

地域密着型介護老人福祉施設入所者生活介護 1

介護老人保健施設 0

看護小規模多機能型居宅介護 3

介護医療院 0

その他 6

計 15

2､職種　　　＊見学者含む

医師 0

歯科医師 1

薬剤師 1

看護師・准看護師・保健師 5

ケアマネジャー 2

リハビリ専門職(OT・PT・ST） 1

社会福祉士・精神保健福祉士 1

介護福祉士 4

介護職 1

その他 0

計 16

3、本日の研修会について

①本日の講義はいかがでしたか

参考になった 15

参考にならなかった 0

計 15
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②ACP（アドバンス・ケア・プランニング）について

6

7

2

計 15

４、ACPや心肺蘇生を望まない傷病者（DNAR）に関することについて

①患者･利用者のACPは、施設内で方針等決めていることがありますか

ある 7

ない 3

知らない、分からない 2

現在はまだ対象者がいない 1

回答なし 2

計 15

②患者･利用者のACPは、関係機関等で情報共有したり、書面に書き残したり

している 6

情報共有はしているが、書面に書き残していない 5

していない 2

現在はまだ対象者がいない 1

回答なし 1

計 15

③心肺蘇生を望まない傷病者（DNAR）が心肺停止状態になった時、あなたは救急要請を…

しない 12

してしまうかも 2

する 0

回答なし 1

計 15

５、今日の感想をお聞かせください

● とても身近な内容であり、日頃のケアを学ぶきっかけになった。ACPの時期、Fa、医師との連携に活かしたい

● ACPの再認識ができました。また今回の研修で色々な職種の方と話すことができ、ACPの考え方についてとても

学びがありました

● 大変わかりやすかった。グループワークでは自分にない気づきを得ることができ、参考になった

● 予後の判断可能な時に人生会議をしてもらう。早期会議の実施の大切さが理解できた。人生会議をすることで

入所者、家族の満足度が向上すること。遺族の不安や抑うつが減少させることが分かった

● ACPなんとなく知っていたけど内容を理解できた。自分自身も家族そして仕事でも活かせるようにもっと学んで

いこうと思う

● グループワークすることで自分とは違う考え方等聞くことができて良かった

● ACPという言葉は知らなかったが家族間では終末期の話は元気なうちにしておいた方が良いよとよく聞いていた。

日頃より利用者様やご家族でお話しできる機会があればやりたいと思う

● 改めてFaya本人の意志を確認することは大事だと思いました

● ディスカッションをすることでたくさんの視点での意見を聞くことができ、発見が大きかった。立場によっても

見方が異なるので、やはり多職種の連携とご家族・ご本人との情報共有、ご本人の情報提供（ご家族への）など、

施設職員としての役割も大切だと改めて考えた

● 急変時等の際にしっかりと対応できるよう、情報を共有したい

● 具体的な事例を出して頂いたので自分の施設だったらと考えることができました。利用者様となかなか話せない

ですが、しっかりコミュニケーションを取り、少しずつ話が出来るように意識したいと思いました

言葉も内容も知っていた

言葉は知っていたが、内容はよく知らなかった

言葉も内容も知らなかった

言葉も内容も知っていた 6

言葉は知っていたが、内容

はよく知らなかった 7

言葉も内容も知らな

かった 2

している 6

情報共有はしているが、

書面に書き残していない
5

していない 2

現在はまだ対象者が

いない 1

回答なし 1

しない 12

してしまうかも 2

回答なし 1

している 6

情報共有はしているが、

書面に書き残していない
5

していない 2

現在はまだ対象者が

いない 1
回答なし 1



● 急変時の対応、利用者様とスタッフの関わりの大切さ、見守り・ケア・コミュニケーション、利用者様の意向を

くみ取る、情報共有の必要の再認識した

６、今後仕事をしていく上で、今日学んだことを今後活かそうと思いますか

はい 14

いいえ 0

回答なし 1

計 15

７、研修会に関して、ご意見やご要望、その他何かございましたら、ご記入ください

● 事例については具体的に聴講したいと感じた

● わかりやすく説明も丁寧で良かったと思います

はい 14

回答なし 1


